

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

## 15-летие Киргизской ССР

Первого февраля исполнилось 15 лет со дня образования Киргизской республики.

До Великой Октябрьской социалистической революции Киргизия была отсталой колонией царизма. Царские колонизаторы и местная знать — мананы и баи жестоко эксплуатировали и угнетали свободолюбивый киргизский народ. Тесным с плодородных долин в горные ущелья, где заниматься земледелием было невозможно, испытывая голод, нищету, поварные болезни, киргизский народ вымирал.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила киргизский народ от воевой нужды и порабощения. Под знаменем партии Ленина — Сталина трудящиеся Киргизии создали цветущую республику, построили социалистическую промышленность, на социалистических началах перестроили сельское хозяйство, уничтожили нищету, подняли на невиданную высоту культуру, национальную по форме, социалистическую по содержанию. Успехи социалистической Киргизии это триумф мудрой ленинско-сталинской национальной политики.

За годы сталинских пятилеток Киргизия превратилась в основную топливную базу Средней Азии. Угольные рудники Кзыл-Кия, Сулюкта, Таш-Кумыр и другие дают ежегодно сотни тысяч тонн каменного угля. Построен ряд крупных, оснащенных передовой техникой предприятий: шолкомотальная фабрика, мясокомбинат, хлопкоочистительные заводы и т. д. Создана промышленность, добывающая цветные и редкие металлы. За 15 лет своего существования Киргизская ССР увеличила выпуск промышленной продукции в 45 раз, а в сравнении с 1913 годом — в 160 раз.

Огромных успехов достигло сельское хозяйство республики. Киргизия стала страной высоких урожаев свеклы, хлопка, зерна, краем высокопродуктивного

животноводства. 99,9 процента всей посевной площади обрабатывается колхозами и совхозами. На полях республики работают свыше 5 000 тракторов, около одной тысячи комбайнов, тысячи автомобилей, молотилок, сеялок и т. д.

Колхозы Киргизии получают самые высокие в мире урожаи сахарной свеклы: в 1940 году средняя урожайность свеклы достигла 420 центнеров с гектара. По развитию животноводства Киргизская ССР занимает первое место в Советском Союзе. Неизмеримо поднялось благосостояние колхозников. За шесть лет валовой доход колхозов вырос почти в 10 раз. В республике имеется свыше 80 колхозов — миллионеров.

Расцвела культура киргизского народа. Образование стало доступно широчайшим массам трудящихся. В начальных, неполных средних и средних школах обучаются свыше 320 тысяч детей — в 44 раза больше чем до революции. Создано шесть высших учебных заведений, 34 техникума. В республике издаются 63 газеты, пять журналов. Социализм возродил многовековое искусство акынов, сказителей. Созданы киргизские опера и балет.

Большая работа проделана по воспитанию кадров, выросла национальная интеллигенция.

Социалистическая Киргизия имеет огромные перспективы развития. Советское правительство, большевистская партия неустанно заботятся о дальнейшем расцвете народного хозяйства республики.

В связи с 15-летием образования Киргизской республики рабочие, колхозники и интеллигенция Киргизии получили приветствия от Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Президиума Верховного Совета СССР, Президиума Верховного Совета РСФСР и Совнаркома РСФСР. (ТАСС).

### Лысицкий колхоз впереди по подготовке к севу

Лысицкий колхоз «Красное знамя», Пестихинского сельсовета, передовой по подготовке к весенней посевной кампании. Сейчас в нем подготовлено к весне все необходимое. Деятельно заготавливаются местные удобрения. Например, вывезено

торфа 200 возов, часть его компостируется с навозом. Звеньевые Цыганова и Мухина собрали пять центнеров куриного помета и столько же золы. Отремонтированы плуги, бороны и много телег.

Н. Зеленин.

### Доходы от льна

Спьяньевский колхоз имени Кирова в прошлом году сдал 1200 килограммов льноволокна. От сдачи его получено 6958

рублей, из них 3540 рублей за сверхплановую сдачу.

Вихарева.

### Областное совещание по сельскому хозяйству

30 января в Большом зале Дома Советов открылось областное совещание по сельскому хозяйству.

Для подведения итогов минувшего сельскохозяйственного года и обсуждения задач весеннего сева на совещание прибыло около 700 человек. Среди них — орденосцы, около 200 участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, десятки награжденных за успехи в развитии сельского хозяйства Большими и Малыми золотыми и серебряными медалями ВСХВ.

В президиум совещания единогласно избираются секретарь областного комитета ВКП(б) т. Родионов, председатель исполкома облсовета т. Третьяков, секретари обкома ВКП(б) тт. Миронов, Киреев, начальник областного управления НКВД т. Губин, т. Гурьев, знатные стахановцы сельского хозяйства области тт. Саберов, Волкова, Панкратов, Шахов, Большакова, Синицына и др.

Бурей долго не смолкающих аплодисментов встречает совещание предложение об избрании в почетный президиум товарища Сталина, тт. Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Жданова, Микояна, Хрущева, Берия, Шверника.

С докладом об итогах 1940 сельскохозяйственного года и о подготовке к весеннему севу 1941 года выступил председатель облисполкома т. М. Третьяков. В прениях по докладу т. Третьякова в первый день совещания выступили 23 человека. 31 января совещание продолжало свою работу.

### В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции

#### В итоге соревнования

Коллектив рабочих лесозаготовительного участка при станции Перехватка (начальник тов. Климаков) обязательства в соревновании в честь XVIII партийной конференции успешно выполняет. Бригада тов. Богомолова на вывозке лесоматериала ежедневно выполняет норму на 170—190 процентов. На 180 процентов выполняет дневное задание соревнующаяся с тов. Богомоловым бригада Я. Муравьева.

Хорошо работают на вывозке швырковых дров лесовозчики Н. Малышев, И. Солянышков, П. Рыжов, выполняя норму на 150—160 процентов.

Ф. Охлопков.

### Опирайсь на колхозный актив

Беспартийный актив Вавилихинского колхоза «Красный пахарь» оказывает огромную помощь парторганизации в укреплении артельного хозяйства.

Вступая в новый сельскохозяйственный год, парторганизация поставила перед собой задачу — мобилизовать всех колхозников на борьбу за высокий сталинский урожай. По инициативе парторганизации колхоз включился в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Колхозный актив оказывает парторганизации огромную помощь в развертывании и социалистического соревнования, комсомольцы и беспартийные активисты, привлеченные в качестве агитаторов, проводят с колхозниками чтения газет, беседы, проверяют выполнение взятых обязательств отдельными бригадами и звеньями.

На состоявшемся 29 января партийном собрании парторганизация заслушала информацию коммунистов: председателя колхоза тов. Барина, заведующего МТФ тов. Ковшарева и агронома райсемхоза т. Дмитриевой о том, как они выполняют обязательства в честь XVIII партконференции. Как выяснилось, коммунисты, беспартийный актив и колхозники деятельно готовятся к весенне-полевым работам. На сегодня из плана 354 центнеров минеральных удобрений, завезено — 300. Колхоз в текущем году должен закопостировать с навозом 1000 тонн торфа, закопостировано 400. Собрано две тонны золы. На площади 40 га произведено снегозадержание,

вместо 35 по плану.

Опираясь на колхозный актив, парторганизация помогла правлению колхоза создать постоянные производственные звенья, к руководству которыми выдвинуты опытные стахановцы. Каждому звену помогли составить хорошо продуманный агроплан и установить производственное задание по получению урожая. Агроном тов. Дмитриева с руководителями звеньев, с коммунистами и с активом колхоза регулярно проводит агротехническую учебу.

Значительно улучшилось положение на животноводческих фермах, выросла продуктивность крупного рогатого скота. Это видно из того, например, что корова «Зорька» в 1940 году после отела давала восемь литров молока, а сейчас она дает 12. Организована трехкратная дойка. Для молодняка 1939—40 года применяется дрожжевание кормов. Скот ежедневно моется и чистится. Заведующий МТФ тов. Ковшарев с работниками животноводства проводит занятия по зооветучебе.

Вавилихинский колхоз по урожаю, по успешному завершению сельскохозяйственных работ 1940 года, по выполнению обязательств перед государством, а также по организации труда стал одним из передовых колхозов района. И это прямой результат той большой работы, которую проводит партийная организация. В этом также большая заслуга колхозного актива.

К. Таланов.

Инструктор райкома ВКП(б).

#### Январский план перевыполнен

31 января Усольцевская артель имени Ворошилова подвела итоги работы за январь месяц 1941 года.

Результаты оказались неплохими. Производственное задание по выработке веревок артелью выполнено на 125 процентов. Преобладающее большинство членов план перевыполнило. М. Неволин при норме выработать в месяц 75 веревок сделал 177, выполнив месячное задание на 236 процен-

тов. Неплохих показателей добились и другие члены. И Неволин выполнил задание на 198,6 процента, И. Махов — 162, Н. Скворцова — 156.

Сейчас среди артельщиков развернулось социалистическое соревнование за еще лучшие показатели. Они борются за выполнение двухмесячной программы ко дню открытия XVIII партийной конференции — 15 февраля.

А. Юденцов.

#### НА ФОРМАЛИНОВОМ ЗАВОДЕ

Среди смен Красно-Баковского формалинового завода с каждым днем ширится социалистическое соревнование. Старшая аппаратчица формалино-

вого цеха тов. Кузюкова с 26 по 28 января выполнила задание на 113,3 процента. Хороших показателей также добилась А. Лебедева.

Н. Д.

# Опыт стахановцев—всем лесорубам

## ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПО СПЕЦСОРТИМЕНТАМ

Подготовка к XVIII Всесоюзной партийной конференции среди лесорубов и возчиков Малошижменского лесозаготовительного участка Шаманихинского мехлесопункта вызвала большой производственный подъем.

Между возчиками и лесорубами развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана заготовки и вывозки леса.

Бригада колхозников Чемашихинской сельхозартели «Большевикский привет» соревнуется с бригадой Желтовской сельхозартели «Трактор». Досрочно выполнить план лесовывозки обязались колхозники Слоныхинской сельхозартели «Ударный».

Взятые колхозниками обязательства выполняются. Бригада Желтовского колхоза, в которой восемь человек, на вывозке спецсортиментов выполняет норму от 130 до 150 процентов. Не отстают от желтовцев и чемашихинцы. Возчики и заготовщики соревнуются индивидуально.

Благодаря честной работе лесозаготовщиков и возчиков Малошижменский лесозаготовительный участок работает стал лучше. Раньше в течение двух сезонов план лесозаготовок мы не выполняли. План зимнего сезона нынче

лесозаготовительного участка—заготовить и вывезти 3600 кубометров. На 31 января заготовлено 2318 кубометров, что составляет 64 процента.

По заготовке спецсортимента план выполнен на 60 процентов и сопутствующему лесоматериалу—на 80, вывезено на склад 900 кубометров. Есть возможность план выполнить досрочно, так как по трелевке календарное задание перевыполнено. Этого мы будем добиваться.

Однако на заготовке леса есть еще и такие колхозники, которые не выполняют дневных норм, недобросовестно относятся к порученному делу. Например, сияньевские колхозники при норме заготовить четыре кубометра заготавливают по два кубометра. Это объясняется тем, что в бригаде еще не организована борьба за уплотнение рабочего дня.

Малошижменский лесозаготовительный пункт является поставщиком спецсортимента. Перевыполнить спущенный план лесозаготовок и вывозки—почетная обязанность каждого колхозника-лесозаготовщика.

**А. Полевой,**

начальник участка.

## За первенство на мехлесопункте

На лесозаготовительных работах Желтовский колхоз «Трактор» ежегодно выполняет план. За хорошую работу в прошлом году бригада возчиков нашего колхоза получила премию.

В числе первых мы выехали на лесозаготовки и в нынешнем году. Первое время работали на Шаманихе на вывозке березы. Ежедневно выполняли нормы до 150 процентов.

Нашему колхозу спущен план в первом квартале вывезти 700 кубометров.

С 23 января нас перевели работать на Малошижменский лесозаготовительный участок на вывозку спецсортиментов. Взятых темпов мы и здесь не сдаем, а наоборот еще повышаем.

Выполнение взятых обязательств во многом зависит от организации труда и правильного использования лошадей. Лошадей мы бережем. Возим

на расстояние девяти километров, ездим по два раза.

На вывозке работают колхозники В. Мартынов, А. Красильников, А. Зайцев, А. Белов, А. Красильников, В. Красильников и А. Сироткин. Хорошо работали на лесозаготовках они в прошлом году и сейчас борются за то, чтобы выйти в передовые на мехлесопункте.

Добросовестно выполняет свои обязанности конюх Д. Круглов. Лошадей он кормит своевременно, умело. В результате его ухода кони хорошей упитанности.

Из плана 700 кубометров в первом квартале мы обязались с 23 января по 15 февраля вывезти 250 кубометров.

**А. Круглов,**

бригадир лесовывозочной бригады Желтовского колхоза «Трактор».

## 80 СЕЗОННЫХ НОРМ

Дмитрий Васильевич Тестов—член Малошижменского колхоза «Красный борец». В колхозе он ударник. Как только начинаются сельскохозяйственные работы, его можно ежедневно видеть на колхозном поле. Не отрываясь, он работает до конца уборки урожая.

По окончании сельскохозяйственных работ он идет на лесозаготовки. Любит он работу в лесу. В сезон 1939—40 года свой план по заготовке леса на много перевыполнил. Несмотря на 50 летний возраст хорошо справляется с выполнением норм на лесозаготовках и в нынешнем году. На лесозаготовительные работы в сезон 1940—41 года он вышел в ноябре и безотрывно работает по настоящее время. Сейчас им выработано уже 80 норм.

Не было ни одного дня, чтобы Дмитрий Васильевич не вы-

полнял задания. 140—150 процентов нормы—вот средние показатели его работы.

Успех работы зависит исключительно от правильной организации труда. Рабочий день у тов. Тестова строго рассчитан, не пропадает зря ни одной минуты.

Честное отношение к труду обеспечивает хороший заработок. Сейчас тов. Тестов зарабатывает до 40 рублей в день. За перевыполнение установленных норм получает премии надбавки по прогрессивной оплате труда.

О работе Дмитрия Васильевича знают не только на лесозаготовках, но и во всем мехлесопункте. Дать стране больше и во время леса—вот какими мыслями живет лесоруб стахановец Дмитрий Васильевич Тестов.

**А. Шаров.**



Лесоруб Н. Смирнов (ХОВСУ) в сезон 1940—41 года выработал 220 норм. Фото Н. Скатова

## В соревновании победим

Нашему колхозу дано задание в первом квартале 1941 года вывезти 700 кубометров леса.

На лесозаготовки мы выехали с 28 декабря 1940 года. Активно взявшись за выполнение плана вывозки, бригада добилась хороших показателей. С начала работы нормы выполняли ежедневно до 150 процентов.

Ознакомившись с постановлением о введении трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках, бригада стала работать с еще большей энергией. При норме вывезти 1,05 кубометра в день мы вывозим по 1,55—1,60, а иногда и более. Наша бригада соревнуется с бригадой Желтовской сельхозартели. Социалистическое соревнование дает хорошие результаты. Все члены бригады горят желанием в соревновании выйти победителями.

Мы взяли обязательство—с 1 по 15 февраля вывезти из лесосек на склад 190 кубометров, встретить XVIII партконференцию производственными победами. Это обязательство выполним. Поручкой этому служит правильная организация труда и стремление колхозников работать лучше. Сейчас процент выполнения ежедневных заданий доходит до 170.

**Н. Головушкин,**

бригадир возчиков Чемашихинского колхоза.

## ЕЖЕДНЕВНО ВЫВЕШИВАТЬ ПОКАЗАТЕЛИ

На Малошижменском лесозаготовительном участке Шаманихинского мехлесопункта на вывозке лесоматериала работает 45 человек. Среди них развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу XVIII партийной конференции и своевременное выполнение плана лесозаготовительных работ.

Каждый возчик интересуется результатами своей работы, но десятник по приемке леса В. Полев показывает работ не вывешивает.

Предложения начальника лесозаготовительного участка тов. Полевого и парторга тов. Волкова о ежедневном подведении итогов работы остаются невыполненными.

**А. Николаев.**

## 100 километров на лыжах

# ИТОГИ

Комсомольцы Ветлужской сплавной конторы готовясь достойно встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию, на собрании организации, состоявшемся 10 января 1941 года, решили провести 100 километровый лыжный культурно-ход.

С 12 января мы начали тщательно готовиться к походу. Укомплектовали команду, все участники прошли медицинский осмотр и регулярно через день проводилась лыжная тренировка. Много внимания было уделено подготовке и пригонке снаряжения. Запасена лыжная мазь, запасные ремни и лыжи, палки, шпатель, аптечка. Со всеми участниками были проведены два совещания, на которых ознакомились с задачами похода и с его маршрутом. Составляя маршрут, мы предусматривали преодоление различных препятствий: ночной поход, ходьба без дороги, ориентация по компасу и карте.

26 января команде, состоящей из 15 лыжников (в том числе шесть девушек), был дан старт. В течение этого же дня пройден первый этап похода—Ветлужская—Кириллово. В Кириллово участники похода провели большую агитационную и культурную работу. Составлен доклад о социалистической дисциплине труда, организовано выступление художественной самодеятельности, в программе которого—спек-

такль, выступление хора, декламации и т. д.

На следующий день мы прошли второй этап—Кириллово—Марово через деревню Заводь. На пристани Марово проделана аналогичная работа, что и в Кириллово.

Находясь на сплавных участках, мы обнаружили ряд недостатков производственного характера. Эти недостатки тут же исправляли. 27 января совершили полуторачасовой ночной марш, а 29 от пристани Красненькая до полотна железной дороги шли, ориентируясь по карте, преодолевая заросли, сугробы, подъемы и спуски.

100 километров нами были пройдены за 12 часов 30 минут ходового времени со средней скоростью восемь километров в час.

Это только начало той большой работы, которую должны провести комсомольские организации в овладении лыжным спортом. То, что сделали комсомольцы сплавной конторы, доступно каждой комсомольской организации, и мы призываем всех комсомольцев района использовать богатые возможности для овладения лыжами, подготовки бойцов Красной Армии, отлично владеющих лыжами и в мирной обстановке, и в бою.

**П. Канторов,**

командир похода,

**Т. Овечкин,**

политрук.

## В ПУТИ

(Из записок участника 100 километрового лыжного похода)

Сквозь заснеженные ветви сосен и елей пробивается луч январского холодного солнца. Тихо в лесу. Кажется, слышишь удары пульса. Лишь изредка прокричит редкая птица, серебристой пылью слетит с треснувшей ветки снег, да проскрипят полозья саней. Хорошо в такую погоду идти по лесу, особенно, если на ногах лыжи, а палки глубоко уходят в снег.

По просеке, вытянувшись в цепочку, идут лыжники. Впереди—нетронутое снежное покрывало, а позади—две узких полоски лыжного следа.

Спускались зимние сумерки, и в лесу стало еще тише. Ветви деревьев все более теряли свои очертания. Лыжники продолжали путь. Ходьба по сугробам расгорячила молодых людей. Спустилась ночь.

Командир вынул карту. При свете электрического фонаря, при помощи компаса он определил направление движения. Колонна снова двинулась.

Спустя полтора часа, сквозь стволы и ветви деревьев начали пробиваться огни. Они все ближе и ближе. Лес неожиданно расступился. Лыжники вышли на полянку. Совсем близко светились окна барака. Здесь пристань Марово.

У входа в помещение лыжники снимают лыжи. Ночную тишину пристани нарушили звонкие девичьи голоса, посыпались шутки, смех. Каждый старался поделиться с то-

варищами впечатлениями о походе.

Тепло натоплено в помещении. Лампы—«молнии» ярко освещают комнату. На столе тарелки с жирными щами. С каким завидным аппетитом ужинают порядочно проголодавшиеся лыжники.

Спустя полчаса с импровизированной эстрады политрук похода выступает с докладом для рабочих, а немного поодаль девушки и парни торопливо готовятся к выступлению. Наскоро приклеивали бороды и гримировались участники спектакля, потихоньку репетировали свою программу участники хора.

Сподкупавшей искренностью и простотой была исполнена программа художественных выступлений. Зрители дружным хохотом, звонкими хлопками в ладони отвечали на выступления самодельного коллектива, участникам которого пришлось одновременно быть и лыжниками, и певцами, и артистами, и рассказчиками, а главное,—агитаторами.

... Двурогий месяц прошел добрую половину пути, а из домика на опушке леса еще доносились веселые звуки гармошки, слышалась частая дробь легкой русской пляски.

Но вот затихают голоса и звуки гармонии. Гаснут огни. Лесорубы и лыжники в бараке, погружаются в сон, а завтра снова одни—в путь, другие—в лес, в делянку, на пристань к производительному труду.

**Люпин.**

# Об итогах 1940 сельскохозяйственного года и о подготовке к весеннему севу 1941 года

Доклад председателя исполкома Горьковского областного Советов тов. М.Т. Третьякова на областном совещании по сельскому хозяйству\*)

## Итоги прошедшего года

Товарищи! XVIII съезд ВКП(б) наметил грандиозную программу дальнейшего развития сельского хозяйства. После XVIII съезда партии Центральный Комитет ВКП(б) и Совнарком СССР приняли ряд важнейших решений, определивших быстрый и всесторонний рост общественного хозяйства колхозов.

Практическое осуществление постановления партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» дало колхозам нашей области 57.610 га хорошей пахотоспособной земли. Решения «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» и «Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов» обеспечивают всестороннее развитие колхозов. С огромным воодушевлением встретили трудящиеся нашей области постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 года «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького».

Эти решения подняли новую, могучую волну политической и производственной активности колхозников, воодушевили их на борьбу за высокие урожаи, за развитие общественного животноводства и укрепление трудовой дисциплины.

Организирующая сила этих решений сказалась на выполнении всех сельскохозяйственных работ 1940 года. В более сжатые и благоприятные сроки, чем в 1939 г., были произведены сев зерновых и технических культур и посадка картофеля. В 1940 году многие МТС стали работать лучше и успешно справились с выполнением планов тракторных работ. Наша область в минувшем году выполнила государственный план по урожаю зерновых культур и перевыполнила свое обязательство по льну. Досрочно выполнили колхозники свои обязательства перед государством по льноволокну и льносеменам.

Чкаловский район получил высший урожай по зерновым культурам (15,8 центн. с га), хороший урожай по волокну льна (5,1 центн.) и льносеменам (4,6 центн.), по картофелю (140 центн.). Добились этого чкаловцы в результате упорной борьбы за урожай на протяжении всего года. Хорошие урожаи по зерновым культурам, льну и картофелю получили колхозы Городецкого, Муромского, Варнавинского и Курмышского районов. Роста

## Задачи на 1941 год

В текущем году мы должны получить в среднем не менее 13 центнеров зерна с гектара, льноволокна 4 центн., льносемян 4,8 центн., волокна конопли — южной 8 центн., средне-

урожайности зерновых и конопли добились колхозы Пильнинского, Починковского и Сергачевского районов.

В 1940 году значительно возросло число передовых колхозов, получивших со всей посевной площади урожай, превышающий плановое задание и их обязательства.

Особенно отрядное достижение 1940 года — выросшая новая армия стахановцев, мастеров социалистического земледелия, людей беспредельно преданных колхозному делу, смелых новаторов сельского хозяйства, отлично использующих все возможности для получения высоких урожаев.

Звено Марии Петровны Зыковой из колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, вот уже третий год получает урожай кормовой свеклы свыше 1.500 центн. с га, а в минувшем году она получила по 1.676 центн., что является всесоюзным рекордом.

Бригада Павла Федоровича Горелова из Опалихинского колхоза, Кстовского района, получила урожай столовой моркови по 513 центн. с га. Звено комсомолки т. Шишковой из колхоза им. Калинина, Ляховского района, получило 23 центн. зерновых с га и по 301 центн. картофеля. Таких примеров подлинно стахановской работы можно привести десятки и сотни.

Но наряду с этим есть у нас еще много колхозов, получивших крайне низкие урожаи. С плохими показателями по урожайности закончили 1940 год районы: Дивеевский, Наруксовский, Первомайский, Ардатовский, Вознесенский, Лукояновский, Шатковский и Пыщугский.

Можно ли было ожидать хороших урожаев в Вознесенском, Лукояновском, Наруксовском, Ардатовском, Дивеевском и Шатковском районах, когда они не выполнили ни одного мероприятия из плана по агротехнике? В Лукояновском и Дивеевском районах, например, осталось неиспользованным почти 70 проц. навоза. В Первомайском районе за весь год вывезено только 100 тонн торфа, Вознесенском — 700 тонн. Во многих из перечисленных районов имели место растянутость сроков сева и большие потери на уборке.

Руководители отстающих районов и колхозов должны сделать для себя из итогов 1940 года соответствующие выводы и сейчас же и по-большевистски привиться за работу, чтобы в 1941 г. обеспечить высокую урожайность.

русской 5 центн. и семян конопли 4 центн., картофеля 130 центн., овощей 200 центн. и семян клевера 1,5 центн. с га. Выполнение этой задачи требует решительного повышения культуры земледелия.

Надры. В подготовке к весен-

нему севу мы должны сосредоточить особое внимание на колхозных кадрах. Необходимо всемерно оберегать колхозные кадры, не допускать текучести их, повышать роль и авторитет председателей и бригадиров в колхозе, своевременно помогая исправлять их упущения и ошибки в работе.

Необходимо обеспечить выполнение установленного объема плана подготовки колхозных кадров. Только в этом случае нам удастся полностью провести весь намеченный объем агротехнических мероприятий.

**Семена.** Каждый колхоз в текущем году обязан сам себя обеспечить семенами всех культур. Однако, мы имеем такое положение, когда в ряде районов (Ардатовском, Наруксовском, Дивеевском) еще не засыпано большое количество семян. Плохо с засыпкой зерновых культур в районах: Кр.-Октябрьском (74,3 проц.), Б.-Болдинском (70,8 проц.), Б.-Мареевском (75,5 проц.), Шахунском (89,7 проц.). Недостает значительное количество картофеля в районах: Арзамасском, Перевозском, Вадском, Сосновском, Лукояновском, Шатковском и ряде других. В некоторых районах еще сильны иждивенческие настроения. Недостающие семена надо купить, обменять на озимые культуры или, в крайнем случае, организовать внутрирайонную семенную взаимопомощь.

Исключительное внимание должно быть уделено засыпке семян трав — вики, клевера, люцерны, тимфеевки и лугопастбищных трав, а также корнеплодов. Эти семена в колхозах нашей области имеются в размерах, полностью обеспечивающих наши потребности. В ближайшие дни надо закончить очистку и лабораторную проверку всего посевного материала и немедленно заменить все некондиционное по всхожести зерно.

**Удобрения** В 1940 году остался невыполненным план использования навоза и минеральных удобрений. Особенно плохо обстояло дело и с торфом, золой и прочими местными удобрениями. Но и сейчас работа с удобрениями оставляет желать многого еще лучшего. В Т.-Станском районе почти не начинали вывозку навоза. В Кологривском и Уренском районах повторяется прошлогодняя история: торф не вывозят. Примерно, так же обстоит дело в Ивановском, Кулебакском, Б.-Болдинском районах. На складах Кстовского, Д.-Константиновского, Ардатовского и ряда других районов лежат невывезенными тысячи тонн минеральных удобрений.

Все меры должны быть приняты к тому, чтобы полностью, своевременно, без «штурмов» был выполнен план вывозки удобрений, а также строительства навозохранилищ. Нельзя ни на минуту забывать о том, что удобрения — могучее средство для повышения урожаев.

В повышении урожайности важнейшую роль играют сроки

полевых работ. Низкие урожаи были там, где особенно затянули посевные работы, где вместо 7—8 дней сеяли 20 дней, как это было в Наруксовском, Ардатовском и Вознесенском районах.

Каждый колхоз должен подготовить рабочий план, в котором предусмотреть все до последних мелочей, чтобы провести сев зерновых не более чем в 7—8 дней, лен в 3—5 дней и картофеля не более чем в 10 дней.

**Пригородная зона.** Исключительно большая и ответственная задача лежит на колхозах и районах пригородной зоны. Надо дать изобилие овощных продуктов, начиная с ранней весны, а зеленый лук должен быть уже в достаточном количестве сейчас.

Мы уже убедились на опыте прошлого года в огромной эффективности механизированного полива. В текущем году мы получаем новые дождевальные установки. Необходимо своевременно их приспособить, чтобы использовать полностью в предстоящий сезон.

**Работа МТС** Несмотря на значительный рост машиностроительности и кадров наших МТС, план 1940 года они выполнили только на 83 проц. и выработали на один условный 15-сильный трактор лишь 372,8 га вместо 457 га, установленных по плану. Также неудовлетворительно проведена комбайновая уборка, план которой выполнен на 50,5 проц. Льноуборочные выполнены на 67,4 проц. Нет до сего времени должного порядка в эксплуатации тракторов, не соблюдаются элементарные правила технического ухода за ними, в результате чего машины преждевременно изнашиваются, идет перерасход горючего, перерасход средств на ремонт.

Мы отстаем с ремонтом тракторного парка. На 25 января план по капитальному ремонту был выполнен только на 43,2 проц. и по текущему — на 39,7 проц. Особенно следует ускорить ход ремонта Городецкому, Шахунскому, Павловскому, Работкинскому и Мареевскому районам. Необходимо вместе с тем в 1941 году коренным образом повысить производительность тракторного парка путем правильной постановки профилактики, жесткого контроля за проведением технического ухода, правильной загрузкой тракторов на полевых работах и организацией круглогодичного ремонта.

**Трудовая дисциплина в колхозах.** Постановление ЦК и СНК СССР о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания явилось могучим оружием в борьбе за укрепление трудовой дисциплины в колхозах.

Но все же надо сказать, что до сих пор еще очень велико количество людей в колхозах, не выработавших установленного минимума, особенно в Лысковском, Шатковском, Ляховском, Кр.-Октябрьском и ряде других районов. А руково-

дители этих районов частенько жалуются на нехватку рабочей силы. Эти факты говорят о том, что мы еще не в должной мере боремся за крепкую дисциплину в колхозах, что мы не выполняем в полном объеме постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

**ВСКХ.** Многие районы, МТС и колхозы завоевали в 1940 г. право быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Мы имеем сейчас 2 600 таких заявок. Перед каждым районом стоит задача — полностью выявить достойных кандидатов с тем, чтобы они своевременно были представлены на утверждение Главвыставка.

**Неделимые фонды.** Денежные доходы колхозов нашей области, как и колхозов всей страны, из года в год растут. В 1938 году они составляли 234,5 млн., в 1939 г. — 254,5 млн., а в 1940 г. (по смете) — 342,5 млн. руб. С ростом денежных доходов растут и неделимые фонды колхозов. В 1937 г. они составляли 250 млн. рублей, в 1938 г. — 310 млн., в 1939 г. — 399 млн., в 1940 г. должно быть по плану 500 млн. рублей.

Значительное количество колхозов нашей области аккуратно выполняют пункт устава сельхозартели о создании неделимых фондов, правильно их расходуют, создают базу расширенного воспроизводства, множат общественное богатство. Но наряду с этим есть и такие колхозы, где допускаются отступления от устава и прямые нарушения директив партии и правительства по созданию, хранению и расходованию неделимых фондов.

С этим надо покончить. Нужно понять, что создание неделимых фондов — это одна из основ организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Далее тов. Третьяков подробно останавливается на итогах работы в 1940 году и задачах совхозов области.

## Животноводство

После постановлений партии и правительства о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах и об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов колхозы серьезно занялись общественным животноводством.

С июля месяца 1939 года в области было организовано более 8 тысяч новых животноводческих ферм. Значительно увеличилось в колхозах поголовье продуктивного скота и птицы. За время с 1 января 1940 г. по 1 января 1941 г. процент роста составляет по крупному рогатому скоту 22,4 проц., по свиньям — 53,9 проц., по овцам — 72,9 процента.

Но это первые успехи. Только восемь районов — Варнавинский, Ковернинский, Пильнинский, Чкаловский, Работкинский и др. выполнили в

(Окончание на 4 й стр.)

\*) Сокращенная стенограмма.

## Об итогах 1940 сельскохозяйственного года и о подготовке к весеннему севу 1941 года

Доклад председателя исполкома Горьковского областного Совета тов. М. Т. Третьякова на областном совещании по сельскому хозяйству

(О К О Н Ч А Н И Е)

минувшем году государственный план развития животноводства. В целом же по области план (за исключением овец) не выполнен. Особенно неблагоприятно обстоит дело с укомплектованием маточного стада. Успех комплектования товарных ферм во многом зависит от сохранения и выращивания молодняка.

Однако, в ряде районов и колхозов есть уже немало случаев, когда телата, поросята и ягнята гибнут или их разбазаривают.

В Шахунском районе из-за плохого ухода, содержания пало более 300 телат.

В Ардатском районе пало 680 поросят и 280 ягнят—25 проц. Одна треть ягнят погибла в Арзамасском районе. Такое же, примерно, положение и в Ковернинском районе. Такие факты имеются и в других районах.

Известно значение коня. В колхозах области имеется 568 коневодческих ферм с общим поголовьем лошадей в 28,9 тыс. 113 племенных конферм. Создана, таким образом, достаточная база для воспроизводства хорошей лошади.

Однако, общее состояние коневодства неудовлетворительно. Государственный план по коневодству не выполнен. Это объясняется большим падежом лошадей, в результате неправильной эксплуатации взрослых лошадей и особенно молодняка. Такое положение совершенно нетерпимо дальше. Колхозы обязаны отлично подготовиться к случ-

ной кампании, подготовить рабочих лошадей к полевым работам, до 15 февраля всех лошадей закрепить за колхозниками. Надо не только учить конюхов и ездовых, но и требовать от них ответственности за порученное дело.

Перед колхозами нашей области стоят большие задачи и в деле резкого повышения продуктивности скота. У нас имеется немало передовых колхозных товарных ферм и стахановцев животноводства, добившихся высоких показателей, особенно в Богородском, в ряде колхозов Ивановского, Межевского, Уренского и других районов. Но среднеобластная цифра продуктивности животных еще низка. Удой на фуражную корову по области немногим выше 1100 литров. В Тоншаевском, Мантуровском, Залесном, Заветлужском, Линдовском и даже Балахнинском среднегодовой удой на фуражную корову составляет 600—800 литров. А ведь у нас имеются все возможности для того, чтобы в текущем году удой фуражной коровы поднять до 2000 литров молока, а средний приплод на свиноматку довести до 12,5—13 поросят. Такова задача.

Прежде всего, следует покончить с текучестью животноводческих кадров, создать работникам ферм все необходимые условия. Очень велика текучесть животноводческих кадров в колхозах Балахнинского, Борского, Дивеевского и других

районов. Надо широко популяризировать опыт передовых ферм, достижения лучших животноводов.

Если в 1939 году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке участвовало 887 передовиков животноводства, то в 1940 г. уже 1088 человек; из них 166 доярок получили на фуражную корову свыше 2000 литров молока, 212 свиноматок получили и сохранили на матку свыше 16 поросят, 58 овцеводов добились больших показателей в овцеводстве, 85 телатниц сохранили весь молодняк, добились высокого среднегодового прироста (более 600 граммов), 121 животновод награжден золотыми и серебряными медалями ВСХВ.

Резервы для подема животноводства неисчерпаемы. Требуются лишь правильная организация дела, инициатива.

Велика энергия трудящихся. Под руководством партийных организаций поднимаем всех колхозников и колхозниц на стахановское выполнение задач 1941 года.

Шире социалистическое соревнование между звеньями, бригадами, колхозами, МТС и районами.

Ознаменуем открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции новыми производственными победами.

Добьемся, чтобы наша Горьковская орденосная область заняла одно из передовых мест в стране. (Аплодисменты).

## ЗИМОВКА СКОТА НА КОЛХОЗНЫХ ФЕРМАХ

### Хорошо принять и воспитать молодняк

Сохранение и выращивание молодняка является важнейшим и основным условием роста поголовья стада и выполнения постановления Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». Итоги развития общественного поголовья в колхозах за истекший и предыдущие годы показали, что наряду с ростом, созданием и укреплением ферм, в ряде сельхозартелей наблюдается недопустимо медленный рост поголовья за счет собственного воспроизводства стада. Особенно это характерно для колхозов Заполицкого «Доброволец», Перестрелихинского «Вторая пятилетка», Ветлужского сельсовета, Базанихинского им. Кагановича, Дубняковского «Пролетарий», Пестихинского сельсовета, Буляихинского имени Молотова, Усольевского сельсовета, Кочеватовского имени Кагановича, Ядровского сельсовета. Причиной является большой отход молодняка, яловость и холостение маточного состава. Надеж молодняка в указанных сельхозартелях в 1940 году доходил до 50 и выше процентов.

Получение приплода и его выращивание в первые дни совпадает с зимним периодом содержания скота. В это время у нерадивых хозяев, игнорирующих элементарные зоветребования и считающих общественное животноводство обузой, и бывает больше всего падежа. Уроки прошлого года не должны пройти бесследно.

Исключительно важное значение в получении здорового приплода и его сохранении имеет подготовка маточного состава к расплоду и правильное воспитание молодняка. От истощенных коров, свиноматок, овцематок получается слабый приплод, воспитывать его труднее. Молодняк часто хуже взрослого скота обеспечен кормами. Во многих колхозах телатам выпадает незначительное количество молока. Сено скармливается плохого качества, а иногда кормят соломой. Схемы выпойки и нормы кормления не применяются.

Но наряду с кормами, важным условием благополучной зимовки молодняка являются

теплые помещения. Без оборудованных, чистых, сухих помещений нельзя рассчитывать на полное сохранение приплода. К сожалению, такую заботу о сохранении приплода, а следовательно о выполнении плана развития животноводства проявляют далеко не все руководители колхозов. Несмотря на то, что начались отелы, опоросы, окоты, целый ряд колхозов не готов к приему молодняка. Помещений для расплода маток и приема молодняка или же совершенно нет, или не оборудованы имеющиеся. К таким колхозам относятся Софоновский «XIV годовщина Октября», Зашильский «Новый путь», Юрьевский «Союз строитель», Чемашихинского сельсовета, Сарафанихинский «Красный бондарь», Кологривский имени Сталина, Ветлужского сельсовета, Лядовский «Факел», Сенькинский «Вторая пятилетка», Зубилихинского сельсовета и ряд других. Правления этих колхозов не заботятся о теплой зимовке молодняка. Маточное поголовье к расплоду не подготовлено, имеет плохую упитанность. В Красно-Баковском колхозе «Парижская коммуна», имевшем большой падеж скота в прошлом году, и нынче не думают о помещении для телат.

Иначе обстоит дело в Баландинском колхозе «Трудовик», Сквозниковском «Свобода», Вавилихинском «Красный пахарь». Здесь все подготовлено для приема молодняка.

Текучесть кадров наносит большой вред воспитанию молодняка. Необходимо каждому колхозу иметь крепкие животноводческие кадры, могущие хорошо воспитывать скот. Богатый урожай 1940 года дал возможность выделить для растущего молодняка лучшее сено, концентраты в количествах, обеспечивающих его хорошее воспитание. Каждому заведующему фермой необходимо позаботиться о создании запаса минеральной подкормки и вести расходование кормов по хозяйски.

Хорошо подготовиться к приему молодняка, получить здоровый приплод и полностью его сохранить—такова задача.

**З. Иреева,**  
зоотехник райзо.

### Никакой поблажки нарушителям труддисциплины

В Кокшарском колхозе, Быструхинского сельсовета, из-за плохого состояния трудовой дисциплины еще не закончены сельскохозяйственные работы 1940 года. До сих пор есть немолоченный хлеб, не выполняется трудучастие в дорожном строительстве и другие работы. Нарушителям трудовой дисциплины здесь не дают отпора, и они не выполняют никаких указаний правления. Например, колхознице Швецовой

Е. П. 28 января дали наряд на молотбы. Она же от работы категорически отказалась. Ее примеру последовал член правления Н. М. Шмелев, назначенный на дорожное строительство. Он самовольно взял лошадь для перевозки дров себе.

Правлению Кокшарского колхоза к нарушителям трудовой дисциплины нужно принять строгие меры в соответствии с уставом сельхозартеля.

**П. Мальцев.**

## З А Г Р А Н И Ц Е Й

### Англо-германская война

В ночь на 30 января затишье в англо-германской воздушной войне было нарушено. Крупные соединения германских бомбардировщиков сбросили фугасные и зажигательные бомбы на объекты военного значения в Лондоне. Днем 30 января германская авиация снова бомбардировала Лондон, а также аэродромы, по-

зиции зенитной артиллерии, промышленные сооружения и железнодорожные линии в Юго-Восточной Англии.

Английские бомбардировщики в ночь на 30 января совершили вылеты на ряд районов Северо-Западной Германии. Бомбардировке в частности был подвергнут Вильгельмсхафен. (ТАСС).

### ПОДРОБНОСТИ ЗАНЯТИЯ ДЕРНЫ

Агентство Рейтер передает, что Дерна (укрепленный город на ливийском побережье Средиземного моря) была занята англичанами после небольших военных операций, продолжавшихся два—три дня. Полагают, что итальянский гарнизон в Дерне состоял из 10 тысяч человек.

Агентство указывает, что хотя Дерна была укреплена хуже Бардия и Тобрука, тем не менее итальянцы оказали здесь довол-

но сильное сопротивление.

Большей части итальянского гарнизона удалось, повидимому, вырваться из окружения. Ожидают, что дальнейшее продвижение англичан на ливийском фронте будет более замедленным, так как между Дерной и Бенгази имеется много опорных пунктов, которые итальянцы смогут использовать для оказания сопротивления. (ТАСС).

### Заверения Рузвельта Галифаксу

По словам представителя государственного департамента США, 24 января Рузвельт заверил нового английского посла в США Галифакса в том, что Соединенные Штаты решали «продолжать оказание помощи Анг-

лии во все возрастающих размерах и предоставить в распоряжение Англии военные материалы, поступающие в настоящее время от быстро-расширяющейся промышленности США». (ТАСС).

### Жертвы событий в Румынии

Американская газета «Нью-Йорк пост» сообщает, что, по самым скромным подсчетам, в Румынии во время столкновений с железногвардейцами было убито от 9 до 12 тысяч человек, в том числе свыше четырех тысяч в Бухаресте. В числе убитых в Бухаресте насчитывается около 2000 мятежников—железногвардейцев, около 600 солдат и 1400 человек гражданского населения, из которых по крайней мере 1000 евреев. (ТАСС).

### Условия соглашения о перемирии между Тай и Индо-Китаем

Агентство Юнайтед пресс сообщает, что подписанное между Французским Индо-Китаем и Тай соглашением о перемирии предусматривает прекращение военных действий на границе и установление 12-мильной зоны между позициями войск той и другой стороны до окончания мирных переговоров в Токио.

Осуществление условий соглашения будет происходить под наблюдением японских представителей. (ТАСС).